

大雪中，父爱蜿蜒如路

2014年春节前夕，蒙超买车了。这次，是他头一回开车回家过年。

2月5日大年初六，蒙超返程，天气预报说中国中部大雪，父亲不放心他一个人开车上路。

从老家内蒙古赤峰到蒙超工作的城市重庆，隔着2450公里的距离，60岁的父亲坚持陪伴他45个小时，“安全抵达，我才放心。”



# 2450公里，45小时 父亲陪儿开车返程



蒙瑞国路上帮儿子开车



蒙超第一次开车回家过年

## 儿子开着新车回家过年

蒙超29岁，老家在内蒙古赤峰市乌丹镇。他独自一人在重庆打拼，已经有五六年了。

2013年，蒙超和几个朋友合伙开了一家羊蝎子餐厅，赚钱了，年末他买了一辆10万元的轿车，这是他的第一辆车。

1月27日下午3点，蒙超从重庆出发，开着他的新车。28日下午4点半，抵达家乡乌丹。

儿子开着新车回家过年，父亲蒙瑞国很高兴，他觉得儿子让他“在亲戚朋友里很长脸”。

## 天气预报说中部大雪

按照计划，蒙超要在2月5日大年初六返程。

在蒙超离家前三天，父亲蒙瑞国一直关注着赤峰到重庆这一路上的天气，天气预报说，未来几天，中国中部大雪，他就开始不放心了。

蒙瑞国跟蒙超提出：“儿子，你看，天气预报说了，你回重庆这一路上都会遇到大雪，你自己一个人开车我肯定不放心，你妈妈也不放心，我跟你妈妈商量了，我陪着你开车回重庆。”

“不需要，我这么大人了。”蒙超大大咧咧地就把父亲回绝了。

“你老子在1980年就拿到了驾照，是老司机，能应付冰雪路面，那会儿还没你呢！”蒙瑞国有点急了，蒙超不说话，父子俩再没讨论这个话题。

## 60岁父亲陪同返程

2月5日一大早，父亲蒙瑞国就收拾好了自己的行李，放到蒙超的车里。“我爸爸特别倔，越老越倔。”蒙超说，他拧不过父亲，只得同意父亲陪着返程，“其实，我是担心我爸身体受不了，毕竟他今年60岁了，路又太远。”

上午10点，父子俩出发了。经过河北、北京、山西、陕西、四川，2月7日正月初八上午7点，父子俩抵达重庆。中途只在山西太原住了一晚，因为担心大雪封路，他们不敢停下来，一直往重庆赶。从赤峰乌丹到重庆，一路大雪，2450公里的距离，父子俩走了45个小时。

“如果让他一个人开车回重庆，我肯定不放心，不放心就得给他打电话问情况，但一想到他开车接电话不安全，电话又不敢打，心情就会很矛盾，就会一直为他提心吊胆，睡不着觉。”蒙瑞国说。

## 一路提醒儿子慢点

一路上，父子俩换着开，但多数时间是儿子在开车。

“我爸一路上说得最多的就是‘慢点儿，慢点儿’，多亏有他一路提醒我。”蒙超说，“这一路上都下大雪，我们亲眼见到了十多起大大小小的车祸，确实危险。”

儿子开车的时候，父亲也不敢合眼。“儿子一路上说得最多的就是‘爸，你睡会儿吧’，但我哪儿敢睡，我得帮他盯着路面，时时提醒他。”

## 父子俩

“他跟他妈妈话多，跟我就三两句话”

蒙瑞国说，蒙超这次春节回家，跟往年一样，“跟他妈妈话多，跟我就两三句。”

“他在家一边陪他妈妈看电视，一边聊天，能聊四五十分钟。跟我呢，只说正事儿，不聊天，还爱抬杠。”蒙瑞国说，“来重庆的高速公路上，经过北京，看到一块路牌，上面写着‘韩村河’，那是下道北京的一个出口。因为他原来在北京读过书，我就问他，‘你知道韩村河有河吗？’他说，‘老婆饼里有老婆吗？’他就爱跟我抬杠。”

听了蒙瑞国的抱怨，妻子刘春华在电话里笑个不停：“其实儿子对他爸比对我好，这次回家，他给他爸买了酒、茶叶、衣服，给我就买了条围巾。我还吃他爸的醋呢。”

“爸爸这两年，好像是苍老许多了”

蒙瑞国说，这是他第二次送蒙超离家。第一次是2005年，蒙超去北京读大学，蒙瑞国把蒙超送到学校后，头也没回就走了。

蒙瑞国说：“算起来，他离家也有9年的时间了，他上大学那会儿，我一点儿都不想他，他妈妈天天担心他，我还开导他妈妈。”

“最近两年，我才开始担心他，有一回，我喝了点酒，跟一个朋友说，也不知道是怎么回事，我最近两年挺担心儿子，以前都不这样的。朋友说，那是因为你老啦。”

“爸爸这两年，好像是苍老许多了，白发更多了，走路比以前慢了，背也开始驼了，还有妈妈，做事好像也没有以前麻利了……我们都大了，父母也老了……”蒙超说。

据《重庆晚报》

## 美国国务卿克里 14日至15日访华

外交部发言人华春莹2月10日在例行记者会上宣布，应外交部长王毅邀请，美国国务卿约翰·克里将于14日至15日访华。双方将就中美关系及其他共同关心的问题交换意见。

据新华社

## 湖南攸县官方证实 公职人员与少女开房

针对网上有关湖南攸县52岁公职人员与女学生开房并拍下不雅照片一事，攸县官方2月10日向记者证实此事，称不雅照片女孩的真实年龄是17岁，而非13岁。当地表示，在公安机关调查侦结后，将立即把此案转移至检察机关。

网上有报道称，今年1月底一天下午3点多，攸县森林公安局副科级侦查员张某，约15岁的小梅（化名）以及另外两个未成年女孩开房过夜，当时一共开了两间房。小梅拍下了张某与一名女孩并排躺在宾馆房间里的不雅照片，报道称该女孩年龄为13岁。

攸县有关部门人士向记者证实，张某与未成年女孩开房过夜一事基本属实。攸县有关部门表示，不雅照片上女孩的实际年龄是17岁，而非13岁。在开房当天接到报警后，当地公安机关立即抓捕了张某，之后还成立了专案组。随后，纪委部门也立案进行调查。

据记者从当地警方了解，张某与上述3个未成年女孩以前就有开房经历，但有待最终调查结果确认。

据新华社

## “中国创意”紧跟时事 “马上有四环”走红

刚刚举行的2014年索契冬奥会开幕式上，由于技术失误，一朵雪花没有成型，奥运五环由此变成了四环。与此同时，已经有中国商家从中寻见商机，设计出不同款式的“四环服装”和“四环logo”。

分析人士认为，开幕后“马上有四环”，体现了中国创意的快、新、准，虽然略带调侃，但大量网友还是表示接受“带有遗憾的美好”。其实，早在“四环T恤”之前，已经出现了一大批紧跟世界、中国时事的创意产品。2010年的南非世界杯也为义乌小商品市场带来巨大商机。世界杯上令人印象深刻的“嗡嗡”声出自一款名为“呜呜祖拉”的喇叭，这款喇叭90%产自中国义乌。此外，义乌小商品市场还制造和销售参赛国国旗、球迷假发等产品，均取得火爆销量。

据新华社

## “哈理工MBA考试作弊”事件9名犯罪嫌疑人被抓

# 哈理工被认定多环节违规受处理

记者2月10日从黑龙江省教育部门获悉，经公安机关侦查，“2014年哈尔滨理工大学MBA考试作弊事件”犯罪事实基本查清，初步认定本案是精心策划预谋并利用高科技设备非法窃取国家秘密的案件。目前，共抓获犯罪嫌疑人9名，涉案资金约150万元，收缴作弊器材90套，案件正在进一步审理中。

## 越权给外单位发招生授权书

2014年1月12日，有媒体报道称硕士研究生全国统一入学考试哈尔滨理工大学考点出现通讯工具作弊

事件。经查，2013年8月，哈尔滨理工大学MBA教育中心办公室主任王某擅自越权发给北京智恒知艺术培训中心授权书，授权其办理招生咨询、学员档案管理、代缴学费、组织学员上课等事宜。

## 考场秩序混乱

调查发现，哈理工考点505教室第14考场负责使用探测仪的监考人员牟某某，在考试当日下午对个别进出考场的考生没有使用探测仪进行扫描。

据核实，哈理工考点在考试过程中共查出26名违纪考生，其中10人系携带小抄作弊，16人系携

带接收设备作弊。在16人中有4人系智恒知经办报考。

## 精心策划预谋并非法窃密

经公安机关侦查，犯罪事实基本查清，初步认定本案是精心策划预谋并利用高科技设备非法窃取国家秘密的案件。

根据犯罪嫌疑人交代，王某某，以非法牟利为目的，伙同哈尔滨市南岗区太奇考研学校刘某某，智恒知俊某某、付某，北京九州万家教育咨询有限公司高某某、北京明德尚行教育咨询有限公司薛某某等人共同组织实施。由犯罪嫌疑人周某在开考后，从不法网站获取答案用于作弊。

## 学校多环节有违规行为

调查发现，哈理工存在违规与社会办学机构合作、违规异地确认考生资格、个别监考人员未严格执行考务工作规定和MBA教育中心管理严重失控的问题。

经黑龙江省教育厅研究决定：暂停哈理工全日制和非全日制硕士研究生考点工作；自2014年起，暂停哈理工非全日制工商管理硕士招生；自2015年起，暂停哈理工全日制工商管理硕士招生。向黑龙江省纪委提出对该校相关负责人的处理建议；做出对该校管理学院、研究生学院相关责任人员和监考人员的处理决定，相关部门正在履行工作程序。

据新华社

## 物联网核心技术重大突破 “折叠电视”或成现实

可弯曲的手机、可折叠的电视、可显示新闻的车窗……这些高科技“幻想”或许很快将成为现实。记者2月10日从复旦大学获悉，物联网和智能物品的核心技术——柔性有机薄膜晶体管(OTFT)获得重大科研进展。复旦大学的科学家们首次揭示了影响其性能稳定性的作用机制，突破了该技术大规模生产应用中的关键瓶颈。相关论文已发表在权威学术刊物《自然-通讯》杂志上。

据介绍，OTFT拥有可弯、伸展和折叠，大面积印刷加工实现，生产成本低廉且无污染等优点，能大面积灵活运动的领域，如平板显示和驱动、医学成像、智能包装等方面。

据新华社